

检验鉴定行业动态

第 10 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 4 月 20 日

国家质检总局检验监管司孙文康司长对我会《检验鉴定行业动态》工作作出批示。4 月 12 日，国家质检总局检验监管司孙文康司长在我会报送的《检验鉴定行业动态》上批示：“此事办得好，对于了解、掌握和进一步管理检验鉴定行业很有帮助。希望不断扩大信息量，增强会员间的交流和活力，做好行业管理工作。”

我会《检验鉴定行业动态》从 2017 年 10 月起正式改版，该工作的升级是检验鉴定工作进入新时代的重要标志。新改版的《检验鉴定行业动态》将以发布最新世界各国政府、国际组织、我国政府主管部门、从业机构以及与检验鉴定行业相关产业的重要政策、法规、技术标准和动态新闻为主要内容。

我会通过邮箱将《检验鉴定行业动态》发送给每个会员单位，并报送国家业务主管部门。关心、热爱检验鉴定行业的单位和个人，可以通过分会网站、微信获得最新的《检验鉴定行业动态》。自改版以来，《检验鉴定行业动态》已向社会公众发布 20 期。

新加坡最新食品法规修正案生效。据新加坡农粮局消息，日前，新加坡农粮局发布通告称，最新食品法规修正案将自3月28日起生效。新法规包含最新的食品添加剂和配料、现行食品添加剂的最新使用方法，另外取消了 DDT、狄氏剂等 6 种农药的最大残留限量规定。

加拿大对我国产毛绒兔子玩具实施召回。日前，加拿大卫生部宣布对中国安徽 Quanjiao Xian Ruixiang Crafts Co Ltd 产毛绒兔子实施召回。该产品不符合加拿大对玩具的安全要求。加拿大卫生部检测后发现，毛绒兔子的眼睛和鼻子可能脱落，有造成幼儿窒息的危险。

我国一批出口宠物食品大肠菌群超标。据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，日前，英国通报我国一批次宠物食品大肠菌群超标，目前产品已被扣留。具体通报内容如下：

通报时间	通报国	通报产品	编号	通报原因	销售状态/采取措施	通报类型
2018-4-10	英国	鱼肉狗粮	2018.0938	大肠菌群超标	限制进入通报国，扣留	信息通报

宁夏进一步加强枸杞产业质量管控。据国务院官网报道，日前，由宁夏回族自治区农牧厅、林业厅联合制定的《宁夏枸杞生产第一批推荐农药品种指导目录》发布。据了解，这是根据宁夏枸杞主要病虫害危害和防控现状，通过 15 种化学农药在枸杞上的残留试验，最终筛选出的化学、生物农药。宁夏今年将通过提升绿色防控水平、推动用药规范化等方式，从源头上着力培育壮大一批管理规范、水平较高的专业化服务组织，力争使枸杞核心产区病虫害统防统治率和绿色防控关键技术覆盖率达到 80% 和 100%。同时还将加强对散户、企业在种植环节施肥、喷施农药的技术指导和限量管控，加强宁夏枸杞品牌建设保护。

北京市质量技术监督局启动 2018 年度大学生质监志愿服务活动项目。

据北京市质监局官网报道，日前，市质监局组织开展了 2018 至 2019 年度大学生质监志愿服务活动。清华大学和北京工业大学两所高校的志愿服务活动学生代表参加了开题答辩。北京质监大学生质监志愿服务活动旨在通过创新志愿服务方式，丰富志愿服务载体，广泛宣传质量安全知识和产品质量安全工作，使大学生志愿者成为质量安全信息的情报员、产品质量安全监督工作的协管员、质量安全知识的讲解员和引导质量安全舆论的宣传员，努力营造产品质量安全的良好社会氛围。

江苏检验检疫局:新视角加大宣传国门生物安全。据中国江苏网报道，日前，2018 年全国质量监督检验检疫工作会议在北京召开，为了创新宣传形式，回应民众关切，本次会议新设“司局长通道”。江苏出入境检验检疫局副局长、党组副书记陈建东接受了记者采访。陈建东局长表示，江苏检验检疫局在全省系统应用了自主研发的出入境人员携带物、邮寄物管理系统，该系统通过查验智能一体机自动采集信息，生成预警名单，实现了全省联网核查。同时，还利用新媒体，以微视频、微动漫等新的视角加大宣传和知识普及。今年江苏省提出了 6 个方面的高质量发展，江苏检验检疫局将围绕总局提出的质量提升行动，发挥检验检疫职能优势。

岳阳广源水质检测有限公司正式成立。据岳阳市人民政府官网报道，日前，经岳阳市国有资产监督管理委员会岳国资[2018]41 号文件批复，岳阳市自来水公司下属子公司岳阳广源水质检测有限公司正式成立。根据国家质量监督检验检疫总局《检验检测机构资质认定管理办法》（第 163 号）和《中华人民共和国计量法（2017 年修正本）》相关规定，经市国资委批准，市自来水公司向市工商局提交登记申请，经过严格审核，予以批复。未来，

该公司除承担市自来水公司进行水质监督检测任务及协助主管部门进行二次供水监督检测工作外，还将积极拓展城镇排放污水检测业务及县市区自来水管网的检测业务，逐步发展为集管理、专业检测技术和市场化经营于一体的第三方专业化水质检测公司。

中国检验认证（集团）有限公司对马来西亚冷冻榴莲全程溯源后发运我国。据该公司官网报道，日前，由马华一带一路中心和中检集团马来西亚有限公司联合主办，马来西亚榴莲出口商会协会协办的《一带一路与食品安全-----马来西亚冷冻榴莲中检溯源首发启动仪式》在马来西亚天然益美集团总部举行。中华人民共和国驻马来西亚大使馆经济商务处、马华一带一路中心、广东省驻东南亚(吉隆坡)经贸办事处、马来西亚中小企业协会、四大燕窝协会、三大果农工会等共 140 多名代表嘉宾参加了仪式。马来西亚公司的检验员现场监督装箱完毕后，对中检溯源的马来西亚冷冻榴莲进行了集装箱的封识，意味着首批中检溯源的 25 吨榴莲果泥和 240 盒冷冻猫山王榴莲果肉礼盒发运中国上海。

中国检验认证（集团）有限公司开展进口废物原料和旧机电产品装运前检验现场检查与业务交流。据该公司微信公众号报道，日前，该公司工作组赴荷兰、法国、伦敦三家境外公司开展废物原料和旧机电产品装运前检验工作情况检查和业务交流，并走访了 6 家进口废物原料国外供货企业及相关货场。该公司工作组分别与荷兰、法国和伦敦公司交流了境外公司管理、废物原料和旧机电产品装运前检验、质量控制和体系运行、禁止部分种类进口后的业务量、新政策法规的落实及 2017 年四部委联合打击洋垃圾违法专项行动以来采取的管控措施等方面工作。工作组实地查看了 6 家进口废物原料国外供货商及货场的废物原料进场、分捡、加工、包装、仓储和运

输等环节，调研企业的供货来源、加工利用设备、质量控制措施及终端利用企业情况，探讨提高废物原料品质的控制方法和措施。

通标标准技术服务有限公司（SGS）开启供应链全程质量管理模式。据该公司官方微信公众号报道，日前，该公司受邀出席由京东智造业务举办的首届“供应商品质联盟启动仪式”。该公司利用全球性供应链管理经验，结合京东平台的要求及行业供应链发展状况，与京东智造团队共同制定了“优质制造联盟”的质量标准。依据该标准在产前预防，产中改进，产后检查的思路，大大减少末端质量成本的损失，使供应链品控成本达到最优化。该公司基于 VR 技术的可视化方案与京东区块链技术结合，实现产品品质可追溯，帮助优质的供应商提升品牌信誉，建立一个健康良性运转的生态圈。

福州汉斯曼产品质量技术服务有限公司（HQTS）联手“云质检”全程质量管理助力“良品甄选”管控服饰品质。据该公司报道，日前，天猫服饰“良品臻选”和云质检品质管控流程首次在阿里巴巴总部揭开面纱，汉斯曼集团(HQTS)成为了首批云质检的配套服务商受邀参加了此次发布会。

中国检验认证集团宁波有限公司与台塑关系企业（宁波）有限公司开展业务交流。据中检宁波公司官网报道，日前，台塑关系企业（宁波）有限公司与各厂家代表到访该公司，与总经理、北仑局相关科室领导以及石化中心大榭分公司各相关人员进行业务交流。会上，中检公司介绍了去年业务统计情况，船舶的经验分析，码头的流量计精确度统计，并对台塑企业码头卸货时发生短重的处理程序与台塑企业代表进行了交流。

商务部交流中心审核中国检验认证集团上海有限公司援外现场检验。据中检上海公司官网报道，日前，商务部国际经济技术交流中心于上海检

查指导援外物资的检验工作。检前会议在上汽进出口公司会议室召开，实施企业河北机械进出口公司和生产企业上汽进出口公司分别介绍了本次“援毛里塔尼亚礼宾车项目”的实施情况、进度和产品技术细节。该公司向交流中心领导详细汇报了本次检验针对货物实际情况拟采取的检验方式、重点检验项目和具体检验时间安排。会议中各方就关切的问题均做了深入的交流。

中国检验认证集团辽宁有限公司与盘锦市农产业联合会签署战略合作协议。据该公司官网报道，日前，该公司与盘锦市农产业联合会在盘锦农商产业会总部签署了战略合作协议，双方将本着“互信互利，合作共赢”的原则，建立合作伙伴关系，充分利用中检集团的技术力量、全球溯源云平台和全球服务网络优势，为盘锦农产品提供公证、快速的第三方检验、检测、认证及溯源的服务。

质量监督管理局丰州站开展春季医疗机构药品工作专项检查。据中国食品网报道，近日，武乡县市场和质量监督管理局丰州站组织执法人员深入辖区医疗机构开展春季药品工作专项检查，监督经营者规范经营，消除药品安全隐患，主要从严查处虚假宣传，药品进货渠道是否合法、进货台账是否规范、药师是否在岗、处方药销售是否规范等情况。通过检查，增加了业户守法经营等意识，今后该站会继续对辖区内医院、零售药店定期、不定期检查监督工作，促进药店自觉加强管理，减少违规现象的发生，为广大群众营造了一个良好的用药环境。



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：总局检验司，各会员单位，存档（2）